

让社保服务惠及更多群众

——全市社保经办服务全覆盖工作现场推进会侧记

■本报记者 王艳东

如何把社保基层服务平台延伸至村（社区），让更多群众不出村（社区）就能享受到更高效便捷的社保服务？8月29日上午，全市社保经办服务全覆盖工作现场推进会在郾城区召开，问进度、找不足、解难题。全市人社系统相关负责人及社保业务骨干共40余人组成观摩团，到郾城区两个点位进行现场观摩。随后，全市社保经办服务全覆盖工作座谈会召开，明确工作推进举措、实施路径、目标任务，绘制社保服务高效便民蓝图，确保惠民零距离。

“工作人员是否熟悉社保平台运行程序？村里有多少户多少人，参保率咋样？”……当天，在郾城区新店镇齐罗村便民服务大厅，观摩团直奔主题。“经过前期学习培训，工作人员均能熟练办理各项业务。齐罗村共519户2235人，目前参保率达99%。”工作人员对答如流。

“我想帮我二叔查询一下他的养老金是否正常发放。”当天，在龙塔街道金牛社区便民服务大厅，一名办事群众在社保窗口询问。“请告诉我我的身份证号。我马上登录系统为您查询。”随着工作人员熟练操作电脑，参缴对象信息页面迅速生成。该名办事群众不到两分钟即办完业务。

当天，在两个观摩点位，记者留意到，大厅醒目位置都

放着郾城区社会保险基层服务平台村（社区）事项清单。清单上，城乡居民基本养老保险参保登记、城乡居民一般信息变更、城乡居民养老保险费补缴申报、业务办理进度查询等18项社保业务一目了然。

“郾城区社保服务已初步实现区、镇（街道）、村（社区）三级经办。目前，全区9个镇（街道）和5个试点村（社区）18项业务均可正常办理。下一步，我们将对所有基层经办人员进行培训，选派业务骨干下沉镇（街道）和村（社区），对社保经办基层服务平台硬件设备和网络进行测试，并对社保经办人员逐一进行现场指导，确保基层社保经办人员熟悉程

序、熟练操作、高效办理。”在当天召开的座谈会上，郾城区人社局局长蔡卫伟作典型发言。

会议通报了全市社保经办服务全覆盖工作推进情况，分析问题、查找不足，明确改进路径，细化任务分工及推进举措。各县区人社局局长表示，当天的现场会既是检验也是鞭策。各县区将聚焦目标任务，补短板、强弱项，紧盯重点，对基层社保经办人员和协管员分批次进行业务培训，不折不扣推进社保基层服务平台建设，力争打造一支业务精、能力强、作风硬的基层社保经办队伍，更好地服务当地群众。

市人社局党组书记、局长

曹江涛表示，社保是民生之基。推动社保经办服务全覆盖，就是要让每一名符合条件的群众都能享受到社保待遇，提升人民群众的满意度。

据了解，此前，群众办理社保业务需要前往镇（街道）。社保经办服务全覆盖工作完成后，群众不出村（社区）便可完成18项社保业务办理。目前，我市不断加大社保信息化建设投入，加强社保经办机构建设，优化经办服务流程，创新经办服务方式，提升经办服务水平，打造了市、县、乡、村四级社保经办服务网络。全市社保经办服务全覆盖工作正深入推，预计9月20日前全面完成。

召陵区举行2024年“希望工程”慈善救助仪式 98名学子领到22.05万元助学金

本报讯（记者 杨光）8月28日下午，召陵区民政局、召陵区慈善总会举行2024年“希望工程”慈善救助仪式，为全区98名享受政策的脱贫户、监测对象、城乡低保户、孤儿及事实无人抚养儿童四类困难家庭的大学生和高中生发放助学金共计22.05万元。其中，49名大学生每人领到3000元助学金，49名高中生每人领到1500元助学金。

仪式上，河南亿博科技股份有限公司、世林（漯河）冶金设备有限公司、漯河市四通泵业有限公司三家爱心企业获颁“慈善楷模企业”奖杯。

召陵区民政局党组书记、局长王二辉介绍，召陵区“希望工程”慈善救助活动每年举行一次，主要对困难大学生和成绩优异的困难高中生进行救助，让他们安心学习，助力他们早日圆梦。



扫一扫
观看视频

繁城回族镇 凝聚合力创建“平安法治星”

“五星”支部创建工作开展以来，繁城回族镇将“平安法治星”创建与平安建设、“三零”创建、“六防六促”等工作有机结合，推动“平安法治星”创建工作走深走实，切实提升辖区群众满意度。

该镇成立“平安法治星”创建工作领导小组，坚持问题导向、目标导向，细化各项创建措施，压实工作责任，选出448名网格员，结合各村实际，构建“横向到边、纵向到底、责任到人”的网格化管理体系。

该镇组织人员进村入户广泛宣传防电信诈骗、防非法集资知识及安全使用液化气、安全用电等常识，增强群众的安全意识。

杨红利



舞泉镇 设置公益岗位 帮助困难群众

近年来，舞泉镇创新性地将设置公益岗位作为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的关键举措，通过“精准施策、强化监管、灵活使用”方式，保障困难群众基本生活。

精准施策，按需设岗促进就业。落实防返贫动态监测帮扶机制，精准识别脱贫户及监测对象中的就业困难群体，鼓励他们自愿申请，并经严格程序审核确定岗位人员。目前，该镇已设置涉及多个领域的公益岗位，惠及10个村庄60周岁~75周岁的脱贫户、监测对象50余人。

强化监管，确保岗位设置合理。实施严格的日常考核与绩效考核制度，采取“月考核、季

任常

小结、年总结”的方式，对公益岗位人员进行动态管理；根据人员年龄、身体等情况完善信息登记台账，定期开展见面核查，确保岗位设置合理、人员信息准确。截至目前，该镇已优化调整了二十多个人的岗位。

灵活使用，提升基层治理质效。将公益岗位设置与基础设施建设、人居环境整治、集体经济发展等中心工作紧密结合，通过细化任务分工、明确责任到人，有效激发公益岗位人员在环境整治、村容村貌提升、生态环境保护等方面的作用力，提升了公益岗位人员的服务效能，实现了基层治理精细化。

孟庙镇 多举措排查化解矛盾纠纷

今年以来，郾城区孟庙镇积极践行“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的工作理念，推动矛盾纠纷排查化解工作走深走实，确保辖区安全稳定。

充分发挥人民调解员、驻村（社区）民警、网格员“人熟、地熟、情况熟”的工作优势，深入开展矛盾纠纷排查，确保各类矛盾纠纷早发现、及时化解。截至目前，该镇共开展矛盾纠纷排查8次，成功化解各类矛盾纠纷43起，调解成功率100%。

积极发挥“两所一庭”作用，依托省级“枫桥式司法所”、省级“枫桥式人民法庭”

李旭明

和高家斌党代表工作室，整合多方资源化解纠纷。打造“组、村、镇”三级过滤网，构建“整体联动、无缝对接”的基层矛盾调处体系，切实消除重大隐患。

积极开展平安建设宣传、法律问题解答等活动，通过“普法宣传+人民调解”方式，把法律“硬道理”变成“家常话”，坚持在调解中普法、在普法中调解，引导群众形成“遇事依法、办事依法、解决问题靠法”的良好习惯。截至目前，该镇已开展平安建设宣传活动二十余场次，发放宣传页4000余张。

李旭明

陈庄乡 强化窗口监督 提升服务质效

今年以来，临颍县陈庄乡在全乡范围内开展规范政务服务专项行动，从窗口工作人员作风纪律抓起，靠前监督、跟进监督，提升群众满意度。

为确保行动取得实效，该乡纪委立足监督职责，对乡便民服务中心大厅工作人员在岗情况进行检查，并通过现场咨询、与办事群众交谈等形式，重点摸排是否存在“门难进、脸难看、事难办”等问题，重点了解办事流程是否优化、服务质量是否提

张俊姣

精准发力 为基层减负

8月22日，临颍县组织各乡镇（街道）综合行政执法大队大队长、县直各行政执法单位分管副职及骨干召开行政执法案卷评查反馈会，通报该县上半年各行政执法案卷评查情况，要求参评单位认真分析问题产生的原因，迅速整改，并要求各行政执法单位定期组织执法人员培训，进一步提高执法人员的执法能力，确保执法文书和案卷完整、准确、合法、规范。

为进一步强化执法监督，规范行政执法行为，近期，临颍县纪委监委联合县法治政府建设领导小组办公室组织开展2024年行政执法案卷评查工作。此次案

郭红凯

河南长明中药制品有限公司 食药同源产品发布会举办

本报讯（记者 刘丹）8月24日，河南长明中药制品有限公司食药同源产品发布会在郾城区先进制造业开发区举办。

作为我市本土企业，河南长明中药制品有限公司成立于2019年初，是一家致力打造食药同源功能食品全产业链的企业。该公司集研发、生产、销售于一体，产品有养生古炮茶、养生植物餐包及中药发酵养生白酒等。

当天，与会人员深入企业实地参观考察。大家对该企业现代化的生产流程、完善的质量控制体系等给予充分肯定。

发布会上，企业产品深受青睐，特别是3款明星产品的预订额度远超预期。新款养生茶市场预订额度达到300万元，奇方植物餐包预订额度达到1000万元，中药发酵养生白酒预订额度达到3000万元。

“食药同源产品发布会的成功举办标志着公司在中医药与大健康产业融合领域迈出了坚实的步伐。”该公司董事长薛遂安表示，未来，公司将继续坚持以科技创新为引领，加强科技攻关，推动食药同源产业加速发展，为郾城区经济社会高质量发展注入新动能。

发布会上，企业产品深受青睐，特别是3款明星产品的预订额度远超预期。新款养生茶市场预订额度达到300万元，奇方植物餐包预订额度达到1000万元，中药发酵养生白酒预订额度达到3000万元。

“食药同源产品发布会的成功举办标志着公司在中医药与大健康产业融合领域迈出了坚实的步伐。”该公司董事长薛遂安表示，未来，公司将继续坚持以科技创新为引领，加强科技攻关，推动食药同源产业加速发展，为郾城区经济社会高质量发展注入新动能。

当天，与会人员深入企业实地参观考察。大家对该企业现代化的生产流程、完善的质量控制体系等给予充分肯定。

发布会上，企业产品深受青睐，特别是3款明星产品的预订额度远超预期。新款养生茶市场预订额度达到300万元，奇方植物餐包预订额度达到1000万元，中药发酵养生白酒预订额度达到3000万元。

“食药同源产品发布会的成功举办标志着公司在中医药与大健康产业融合领域迈出了坚实的步伐。”该公司董事长薛遂安表示，未来，公司将继续坚持以科技创新为引领，加强科技攻关，推动食药同源产业加速发展，为郾城区经济社会高质量发展注入新动能。

当天，与会人员深入企业实地参观考察。大家对该企业现代化的生产流程、完善的质量控制体系等给予充分肯定。